

фишинговых сообщений со ссылкой на вредоносные сайты; 1 – фрод в режиме CNP; 1 – выявление мошеннического сайта.

Специалистам потребуется найти более совершенные способы и методы распознавания атак, противодействия им для защиты не только информации о счетах клиентов, но и самих активов.

Сонич А. С.

ПРАВОВЫЕ ГАРАНТИИ ЗАЩИТЫ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ В СОВРЕМЕННОМ ОБЩЕСТВЕ

*Сонич Анастасия Сергеевна, студентка 3 курса «БИП-Институт
правоведения», г. Минск, Беларусь, anastasia.sonich@mail.ru*

Научный руководитель: канд. юрид. наук, доцент Миловзорова Ю. С.

Персональные данные всегда нуждались в защите, а в эпоху развития информационных технологий особенно. Право на неприкосновенность частной жизни имеет первостепенное значение. Перемены, связанные с регулированием персональных данных, происходят во многих государствах, в том числе и в Республике Беларусь. Причин для этого огромное количество: активное использование цифровых технологий, быстрое расширение социальных сетей, мошенничество, несанкционированный доступ к конфиденциальной информации физических и юридических лиц и т. д.

Персональные данные – это различные сведения, касающиеся прямо или косвенно конкретного физического лица, которые предоставляются иному физическому или юридическому лицу/лицам.

Существует множество подходов, которых придерживаются государства, устанавливающие правоотношения в сфере персональных данных, – начиная защитой их неприкосновенности, заканчивая созданием организационных и технических мер по защите персональных данных как информации. К организационным мерам может относиться принятие внутренних положений по работе с персональными данными, а к техническим – применение криптографической защиты.

Что касается защиты персональных данных в Республике Беларусь, то правовое обеспечение информационной безопасности, а также защиты информации основывается на международных договорах в области информационной безопасности. К ним можно отнести:

Соглашение о сотрудничестве государств – участников Содружества Независимых Государств в области обеспечения информационной безопасности от 20 ноября 2013 г.;

Постановление Межпарламентской Ассамблеи государств – участников Содружества Независимых Государств от 18 ноября 2005 г. № 26-7

«О гармонизации законодательства государств – участников СНГ в области информатизации и связи» и иные нормативные правовые акты.

В национальном законодательстве Республики Беларусь отсутствует комплексный закон, регулирующий защиту персональных данных, но существуют ст. 28 Конституции (провозглашающая право на защиту гражданина от незаконного вмешательства в его личную жизнь, в том числе от посягательства на тайну его телефонных и иных сообщений, на его честь и достоинство) и ч. 3 ст. 34 (пользование информацией может быть ограничено законодательством в целях защиты чести, достоинства, личной и семейной жизни граждан и полного осуществления ими своих прав), которые являются конституционной основой защиты персональных данных в Республике Беларусь.

Кроме того, 13 июня 2019 г. Палатой представителей Национального собрания Республики Беларусь был принят в первом чтении проект Закона Республики Беларусь «О персональных данных», внесенный Советом Министров Республики Беларусь. Данный законопроект направлен на правовое регулирование общественных отношений, возникающих при сборе, обработке, распространении и предоставлении персональных данных физических лиц. Закон позволит обеспечить необходимый уровень защиты персональных данных в государстве и будет способствовать развитию торгово-экономических отношений Республики Беларусь с другими странами.

В заключение можно отметить, что правовое обеспечение информационной безопасности, в том числе защиты информации, является крайне важным для поддержания порядка и устойчивого развития общества. Законодательство Республики Беларусь не стоит на месте и, как и других государствах, расширяется перечень гарантий защиты персональных данных физических и юридических лиц.

Черкас Д. В.

АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ПРИМЕНЕНИЯ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ В АДМИНИСТРАТИВНОМ ПРОЦЕССЕ

*Черкас Дмитрий Валерьевич, студент Белорусского государственного университета, г. Минск, Беларусь, Dimitri676@yandex.by
Научный руководитель: преподаватель Синуцына А. М.*

В настоящее время информационные технологии широко используются во всех сферах деятельности человека, не является исключением и такая сфера, как юриспруденция, в частности, административный процесс. Применение информационных технологий направлено прежде всего на обеспечение процессуальной экономии. Вместе с тем отдельные аспекты использования достижений техники в административном процессе остаются недостаточно